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Цели:

1. Расширение знаний детей о дружбе.

2. Развитие умения аргументировать свою точку зрения.

3. Формирование нравственных качеств обучающихся: умение дружить, беречь дружбу, общаться в коллективе.

4. Формирование позитивного отношения к вопросам толерантности.

4. Воспитание доброжелательности, уважения друг к другу.

Предварительная работа.

1. Написание сочинения о своем друге.

2. Рисунки детей “Мой друг”.

3. Разучивание песенки «От улыбки хмурый день теплей»

Оборудование:

1. Грамзапись В. Шаинского “О дружбе”.
2. Карточки с различными ситуациями, цветочки на двухстороннем скотче.

3. Плакат с изображением планеты.

4. Костюмы детей на сценку.

5. Мультимедийный проект, презентация.

Ход классного часа:
1. Организационный момент

    – Посмотрите, друг на друга, улыбнитесь и приготовьтесь слушать. 

2. Сообщение темы классного часа

Сегодня мы с вами отправимся в путешествие на одну далекую неизведанную планету (на доске круг ватмана). Планета наша пустая и безжизненная, она даже не имеет названия. Как  будет выглядеть планета, кто на ней поселится, и как она будет называться, зависит от нас с вами.

Но прежде, чем отправиться в путешествие, я хочу вам подарить волшебный цветок.

  ЭТОТ ЦВЕТОК 
Обществу
Дарит
Радость
Улыбку    исполняет
Желания     учит быть
Благородным    он такой на свете
Единственный 

Читая первую букву каждого слова, вы узнаете тему классного часа. 

– О чем будем говорить? /О дружбе./ 

(просмотр фрагмента мультфильма «Умеет ли крокодил дружить»)

Как вы думаете, умеет ли крокодил дружить? Как вы относитесь к дружбе?

 3. Мозговой штурм «Дружба – это …». 
   -А кто же такие друзья? Какого человека можно назвать другом? (Дети продолжают высказывание «Друг – это тот, кто….») (слайд 2)

4. Создание проблемной ситуации. Беседа по прочитанному наизусть стихотворению. 

– У Агнии Барто есть прекрасное стихотворение “Требуется друг” /рассказывает ребенок/: 

Все живут, не тужат,
А со мной не дружат.
Предлагаю Ильиной:
“Ты дружи со мной одной!”.
Есть разряд у Ильиной
И девчонок свита.
Подружусь я с Ильиной –
Стану знаменита. 

Все пятерки до одной
У Светловой Нади.
Я прошу “Дружи со мной!
Подружись хоть на день!
Будешь ты меня спасать –
Дашь контрольную списать.
А девчонка на дыбы
Говорит: “Молчала бы!”
Не вставать же на колени
Уговаривать подруг
Напишу я объявление:
“Срочно требуется друг!” 

- Почему девочка так мечтала о дружбе с Ильиной? 

- Почему она очень хотела подружиться со Светловой Надей? 

- Почему героине так трудно было найти друга? 

- Почему так долго не удавалось ей найти подружку? 

- Что вы посоветуете этой девочке, чтобы с ней дружили, а не обходили стороной? 

   Давайте послушаем еще одно стихотворение:                  

                       Друг напомнил мне вчера,

Столько делал мне добра.
Карандаш мне дал однажды,

Я в тот день забыл пенал,

В стенгазете, чуть не в каждой,

Обо мне упоминал.

Я упал и весь промок,

Он мне высохнуть помог.

Он для милого дружка

Не жалел и пирожка.

Откусить мне дал когда-то,

А теперь представил счет:

Не влечет меня, ребята,

Больше к другу не влечет.

Учитель: Можно ли назвать этого героя настоящим другом? Если

нет, то почему?

Слушается отрывок из стихотворения Г. Остера «Совет непослушным детям»

Если друг твой самый лучший

Поскользнулся и упал,

Покажи на друга пальцем

И хватайся за живот.

Пусть он видит, лежа в луже,

Ты ничуть не огорчен – 

Настоящий друг не любит 

Огорчать своих друзей.
· Вам понравились советы «настоящим друзьям»? Почему?

· Как нужно поступить в этой ситуации?

· Дискуссия:

Как можно переубедить героя стихотворения изменить его представление о дружбе?

Как помочь ему стать добрее, внимательнее?

Что такое уважение? (уважение – это доброжелательное отношение к человеку)

Что такое взаимопомощь и дружба? (взаимопомощь – это оказание помощи другим людям, дружба  - это уважительные отношения между людьми, помогающими друг другу)

Что такое порядочность и честность? (порядочность – это выполнение человеком своих обещаний, честность – это умение всегда говорить правду).
5. Обсуждение вопроса: (слайд 3)

· Какими качествами должен обладать настоящий друг? (моделирование слова «друг»)

	Настоящий друг


	Честный

Преданный

Порядочный

Скромный

Доброжелательный 


6. Пословицы о дружбе (слайд 6)
О дружбе есть много пословиц. Соберите рассыпавшиеся пословицы.

· Нет друга – ищи … … /а нашел – береги/. 

· Не имей сто рублей … … /а имей сто друзей/. 

· Старый друг лучше …../новых двух/. 

· Человек без друзей …… /что дерево без корней/. 

· Дружба – как стекло …… /разобьешь – не сложишь/. 

7. Физминутка «Хлопай – приседай»

Если друг должен обладать таким качеством, то – хлопок, если качество не подходит к настоящему другу – приседаете.

 (Добрый,  робкий,  счастливый, веселый, умный, скупой, дружелюбный, честный,  жадный,  красивый,  жизнерадостный, грустный, обидчивый, справедливый, правдивый, интересный собеседник, капризный, откровенный,  задира, чуткий,   легкомысленный, отзывчивый, умеющий хранить тайну).

8. Комментирование ситуаций.

А теперь я предлагаю вам поработать консультантами. Каждая группа получает конверт. В нем вы найдете описание той или иной ситуации. Задача вашей группы -прокомментировать ее.

1.Твой друг получает плохие оценки, и тебе запрещают  дружить с ним.

2. Твой друг не сделал домашнее задание и просит у тебя тетрадь, чтобы списать.

3.Твой друг совершил нехороший поступок, а получаешь за это ты.

4. Твой друг предлагает тебе поступить плохо.

5.Твой друг не умеет играть в волейбол и подводит команду.

1. Выступление детей поможет вам рассказать, как должен поступать друг?  
2. Если с другом разделил                               
Ты свои конфеты -
Хорошо ты поступил, 
Каждый скажет это. 

3. Ты узнал чужой секрет,
И разнёс сейчас же,
Это плохо, хуже нет,
Это подло даже! 

4. Если подал ты при всех 
Девочке пальтишко,
Ты - культурный человек, 
Мировой мальчишка! 

5. Если ты, как дикий зверь, 
Сразу лезешь драться, 
Не достоин ты, поверь,
Человеком зваться! 

6. Если ты пригрел кота, 
Кормишь птичек в стужу,
Это - просто красота,
Только так и нужно! 

7. Ты подбил собаке глаз,
Бросил кошку в лужу.
Будь уверен, в сорок раз
Ты собаки хуже. 

8. Уважай людей вокруг,
Старших, младших тоже.
И тогда тебя, мой друг, 
Назовут хорошим. 

Как мы должны общаться с друзьями?  (ответы) 
 Мы открыли правила дружбы (слайд 7) 

· Не ссорится

· Уступать

· Не бояться просить прощения, если обидел друга

· Не грубить – быть вежливым

· Не злиться

· Не жадничать

· Помогать другу

· Быть честным

· Быть внимательным1. доверять другу; 

· делиться новостями, успехами или неудачами; 

· уметь хранить чужие тайны; 

· радоваться вместе с другом его успехам; 

· не оставлять друга в беде, не ждать просьбы о помощи, а самому предлагать её;

· стараться, чтобы другу было приятно в твоём обществе, не создавать неловких ситуаций. 

9. Заселение планеты

Ребята, скажите, как же будет называться наша планета? Кто будет жить на ней?

-Сейчас мы украсим нашу планету цветами, но прежде на этих цветах напишите, какими качествами должны обладать люди, живущие на этой планете, кого вы возьмете с собой в  любое путешествие.

(Дети пишут и прикрепляют цветы на планету, она словно расцветает, в это время звучат песенки о дружбе. Желающие зачитывают  свои записи.).
-Посмотрите, какой красивой стала наша планета, а все благодаря дружбе.
10. Раскрытие понятия «толерантность»
(слайд 8) Ребята, посмотрите на иллюстрацию. Кто изображен на ней? (дети разных национальностей)

Скажите, а важно ли для настоящей дружбы какой национальности человек?

11.  Инсценировка сказки. « Сказка ложь, а в ней намёк…»

 «Кошкин дом»

1 ребёнок. Придумано кем – то просто и мудро

При встрече здороваться:

-Доброе утро!

-Доброе утро – солнцу и птицам.

-Доброе утро! – улыбчивым лицам.

И каждый становится 

Добрым, доверчивым…

Доброе утро длится до вечера.

2 ребёнок. Хочу я по всей прокатиться планете, 

Разведать, что делают дети на свете!

Как их зовут?

Хорошо ли живут?

Выяснить надо кто учится в школе,

Справиться, школа у них далеко ли, 

Как их здоровье и сколько им лет?

Есть ли работа у папы, иль нет?

3 ребёнок. Здравствуйте, друзья!

Мы рады встрече с Вами.

Мы – это девчонки и мальчишки, 

Песенки и книжки,

И, конечно я!

Мы – это слово короткое очень,

Но нет слова волшебнее его.

В нём, между прочим,

Две буквы всего!

1 ребёнок. Мы – звонче слова в мире нет!

2 ребёнок. Мы – это песня и рассвет.

3 ребёнок. Мы – это значит, ты и я!

Вместе.     Мы – значит, встретились друзья!

4 ребёнок. Торопись, честной народ,-

В гости кошка к нам идёт!

3 ребёнок. Добры люди, поспешите,

Нашу сказку посмотрите.

4 ребёнок. Сказка ложь, да в ней намёк,

Добрым молодцам урок.

Тили – бом, тили бом, 

Открываем Кошкин дом.

/Входит кошка, кот, 2 котенка/

3 ребёнок. Мадам, мы рады видеть Вас!

Кошка.     Я к вам заехала на час.

Я, кошка старая и кот,

Привратник мой – Василий,

Не покладая лап и сил

Племянников растили.

Уже котята подросли,

Я вывожу их в свет.

Но об истории своей

Забыть не хватит лет.

Когда мой дом сгорел дотла, 

Я много испытала.

Скиталась, нищею была,

Друзей всех потеряла.

Для нас не отворили дверь

Ни свиньи, ни коза.

А вот с котятами с тех пор

Я хорошо жила.

Я поняла, что доброта

Все открывает двери,

Что иногда себя ведут и люди, будто звери.

Кот.       Друзья, сердца откройте в мир,

Не бойтесь доброты.

И станут, счастливы тогда

Бездомные и вы.

Кошка. Я всех стараюсь обогреть,

              Дать всем чуть- чуть тепла.

И с этой целью я сейчас

               На праздник к вам пришла!

И если в жизни не везёт, 

Ко мне спешите в дом.

Я постараюсь вам помочь,

Решим вопрос вдвоём.

Не огорчайтесь! Никогда

Не опускайте лап!

И помните: беда идёт к тому,

Кто духом слаб.

1 котёнок. Пожалуйста, прошу вас всех,

И взрослых, и детей,

Поверьте, красота спасёт 

От войн и от смертей!

2 котёнок. Красиво можно рисовать!

Красиво петь и шить!

Но можно, вопреки всему,

Красиво, дружно жить!

1 котёнок. Мы в школе учимся такой,

Где мир и красота

Нас учат там всему – всему

От лап и до хвоста!

1 ребёнок. Мы знаем:

На свете живут разноцветные дети,

Живут на одной разноцветной планете.

И эта планета на все времена

У всех разноцветных всего лишь одна.

2 ребёнок. Кружится планета, большая планета,

                   Ладонями солнца она обогрета.

 Но греют планету намного теплей

    Улыбки и смех разноцветных детей.

1котёнок. Наша школа обычная.

Средняя школа, почти типичная

В ней не ведут отбор детей.

Любой, любой учиться может в ней.

2 котёнок. Сейчас для нас открыты все пути, 

Нам с вами выбирать куда идти!

Мы тоже ищем, пробуем, идём,

И за собою всех желающих зовём1

4 ребёнок. Тили – бом, тили – бом

Закрываем Кошкин дом.

Дети берутся за руки и поют песню «Песенка друзей».

12. Подведение итогов классного часа

А теперь давайте встанем в круг, давайте никогда не будем ссориться. И скажем друг Другу слова известного героя терпеливого и добрейшего кота Леопольда: «Ребята, давайте жить дружно!». И мне думается, что этот классный час даст начало той большой дружбе, которую мы понесем через всю школьную жизнь. И в честь нашей дружбы я предлагаю провести салют.

Игра «Салют»                    '
(Круг разбивается на 3 команды: красный, желтый и зеленый

По команде «Красный!» хлопает 1-я команда, «Желтый!» — 2-я команда, «Зеленый!» - 3-я. Затем, учитель дает команду: «Красный! Желтый! Зеленый!»).

(Общий салют.) 
Учитель: Спасибо. Классный час  окончен.

